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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Schirum 

 Sitzungstermin: Montag, den 16.02.2026 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:20 Uhr 

 Ort: Dorfgemeinschaftshaus Coordohms Huus, Timmeler 
Straße 22, 26605 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Georg Saathoff  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Warner Behrends  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Tim Bloem  
Herr Clemens Köster  
Herr Torben Saathoff  
 
von der Verwaltung  
Frau Insa Ninnemann als Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 18.00 Uhr.  
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 27.10.2025 
 
Das Protokoll vom 27.10.2025 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass unter TOP 12 ein weiterer Tagesordnungspunkt   aufgenom-
men werden soll. Der TOP 12 lautet Straßenbeleuchtung. Die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte verschieben sich entsprechend. Der Vorsitzende lässt darüber abstimmen. 
 
Die Tagesordnung wird sodann einstimmig festgestellt.  
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Fragen von Einwohnern vor.  
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Es liegen keine Kenntnisgaben vor.  
 
 
TOP 7 Umbenennung eines Teilstücks der Straße "Kroglitzweg" 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass Herr de Buhr eine Beschlussvorlage für die kommende Sit-
zung bezüglich der weiteren Vorgehensweise für die Anwohner erstellt. Es ist vorgesehen, 
dass die Gebühren für die Ummeldung und die weiteren Kosten, die eine Umbenennung der 
Straße mit sich bringt, von der Stadt Aurich übernommen werden.  
 
 
TOP 8 Veräußerung von Gewerbeflächen im Gewerbegebiet Schirum IV B 

Vorlage: 25/258 
 
 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 

1. Die Stadt Aurich veräußert das Flurstück 19/1 und 19/7, Flur 2 der Gemarkung Schi-

rum zur Größe von 1.354 qm sowie 1.151 qm. Die Gewerbefläche befindet sich im 

Gewerbegebiet Schirum IV B und ist in dem anliegenden Lageplan (Anlage 1 – öf-

fentlich) jeweils blau markiert dargestellt. 
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2. Abweichend von den sonst üblichen vertraglichen Regelungen zur Bauverpflichtung 

soll es der Käuferin gestattet werden, die Bebauung der Gewerbefläche in zwei Bau-

abschnitten vorzunehmen. 

 

3. Käufer/in: siehe Angaben in Anlage 2 (nicht öffentlich). 

 
4. Der Kaufpreis beträgt 35,00 €/m². Für die Grundstücksgröße von insgesamt 2.505 

qm, somit insgesamt 87.675,00 Euro. 

 
5. Die Anlagen sind Bestandteil dieser Beschlussvorlage. 

 
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 

 
 
 
TOP 9 Antrag auf Änderung des Nutzungszweckes für eine Gewerbegrundstück 

Schirum III B 
Vorlage: 26/024 

 
Die Ausschussmitglieder wünschen eine Vertagung, da noch Klärungsbedarf besteht.  
 
 
TOP 10 Antrag auf Änderung des Nutzungszweckes im Gewerbegebiet Schirum III B 

Vorlage: 26/025 
 
Die Ausschussmitglieder wünschen eine Vertagung, da noch Klärungsbedarf besteht.  
 
 
TOP 11 Öffentliche Parkmöglichkeiten bzw. Anlegung eines Dorfplatzes im Ortskern 

Schirumer Leegmoor 
 
Herr Saathoff teilt den Ausschussmitgliedern mit, dass auf Grundstück im Ortskern von Schi-
rumer Leegmoor auf dem Flur 9, Flurstück 106/6 ein Prüfauftrag an die Verwaltung zu stellen 
ist, damit dort öffentliche Parkmöglichkeiten geschaffen werden. Hintergrund ist die Parksitu-
ation bei Bosselwettkämpfen.  
 
 
TOP 12 Sachstand Verbindungsweg ehemalige Kroglitzbrücke Richtung Bogenbrü-

cke 
 
Herr Saathoff teilt mit, dass sich der Bau des Verbindungsweges auf das Jahr 2027 ver-
schiebt, da die untere Naturschutzbehörde noch prüfen muss, welche Bäume auf dem Ver-
bindungsweg gefällt werden dürfen. Dafür fehlen noch die entsprechenden Genehmigungen.  
 
 
TOP 13 Straßenbeleuchtung 
 
 
TOP 13.1 Straßenbeleuchtung im Bengenkampsweg (beim Hof Lübben) 
 
Prüfauftrag an die Verwaltung, ob die Möglichkeit dort besteht, eine Straßenbeleuchtung zu 
errichten.  
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TOP 13.2 Straßenbeleuchtung im Tillkampsweg/Ecke Enzianweg bei Hausnummer Nr. 

12 
 
Prüfauftrag an die Verwaltung, ob die Möglichkeit dort besteht, eine Straßenbeleuchtung zu 
errichten.  
 
 
TOP 13.3 Straßenbeleuchtung Greenkerweg zwischen Hausnummer 4 und 6 
 
Prüfauftrag an die Verwaltung, ob die Möglichkeit dort besteht, eine Straßenbeleuchtung zu 
errichten.  
 
 
 
 
TOP 13.4 Straßenbeleuchtung Moorlandweg/Ecke Stiegelhörner Weg 
 
Prüfauftrag an die Verwaltung, ob die Möglichkeit dort besteht, eine Straßenbeleuchtung zu 
errichten.  
 
 
TOP 14 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
 
TOP 14.1 Straßenbeleuchtung 
 
Aus den Reihen der Ausschussmitglieder wird mitgeteilt, dass im Stiegelhörner Weg 2 Stra-
ßenlaternen nicht leuchten. 
 
 
 
TOP 14.2 Korbweidenweg 
 
Außerdem wird von einem Ausschussmitglied mitgeteilt, dass der Weg zwischen dem Korb-
weidenweg 82 und dem Neubau von ML-Life durch die dort stattgefundenen Bauarbeiten 
unbefahrbar geworden ist. 
 
 
 
TOP 14.3 Müll am Korbweidenweg 
 
Des Weiteren wird mitgeteilt, dass sich im Korbweidenweg beim Container (KFZ-
Kennzeichen) ein Sessel im Graben befindet. 
 
 
 
TOP 14.4 Regenrückhaltebecken 
 
Bei den beiden Regenrückhaltebecken (silbernes Tor) liegen Autoreifen.  
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TOP 15 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es liegen keine Anfragen an die Verwaltung vor.  
 
 
TOP 16 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Fragen von Einwohnern vor.  
 
 
TOP 17 Schließung der Sitzung 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19.20 Uhr. 
 
 
 
 
 
Georg Saathoff                                            Insa Ninnemann 
Ortsbürgermeister                                        Protokollführerin 
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